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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 4ο Δημοτικό Σχολείο Κρύας Βρύσης βρίσκεται στην οδό Υψηλάντου 1 στον Δήμο Κρύας Βρύσης του Νομού
Πέλλας. Ιδρύθηκε το 1990 ως εξαθέσιο αλλά τα τελευταία χρόνια λειτουργεί ως τετραθέσιο, καθώς το μαθητικό
δυναμικό έχει μειωθεί. Το σχολικό έτος 2023-2024 το σχολείο μας λειτούργησε με 45 μαθητές. 

Διαθέτει 6 αίθουσες διδασκαλίας, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων,γραφείο δασκάλων, γραφείο Διευθυντή/ντριας
και κυλικείο που δεν λειτουργεί. Καθώς λειτουργεί  ως τετραθέσιο, η μία αίθουσα διδασκαλίας χρησιμοποιήθηκε
ως αίθουσα γυμναστικής για τις ανάγκες του χειμώνα και η άλλη ως αίθουσα βιβλιοθήκης. Σε κάθε ενεργή
αίθουσα διδασκαλίας υπάρχει ηλεκτρονικός υπολογιστής και διαδραστικός πίνακας. Η αίθουσα της Ε-ΣΤ
πρόσφατα απέκτησε σύγχρονη διαδραστική οθόνη από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Έχει μεγάλο προαύλιο με πολλά δέντρα και
γήπεδα βόλλεϊ,μπάσκετ,ποδοσφαίρου,χάντμπολ. 

Το σχολείο στελεχώθηκε με 5 μόνιμους εκπαιδευτικούς Π.Ε.70 μαζί με την Διευθύντρια ως διδακτικό
προσωπικό,9 εκπαιδευτικούς μόνιμους ειδικοτήτων και αναπληρωτές με πρόγραμμα ΕΣΠΑ,συμπληρώνοντας το
διδακτικό τους ωράριο στο σχολείο μας.

Το σχολείο διαθέτει ιστολόγιο για την ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων και την προβολή των δράσεών του
στη διεύθυνση https://blogs.sch.gr/4dimkvrys/

Υπάρχει αρμονική συνεργασία μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Με βάση την παραπάνω τεκμηρίωση τα θετικά σημεία της σχολικής μας μονάδας είναι:

Η επικοινωνία και υποστήριξη μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας.

https://blogs.sch.gr/4dimkvrys/


Η συστηματική φοίτηση των μαθητών/τριών.
Η αρμονική συνεργασία σχολείου και οικογένειας. 
Η εφαρμογή, κατά περίπτωση, κατάλληλων παιδαγωγικών μεθόδων(ενισχυτική
διδασκαλία,εξατομικευμένη διδασκαλία,παράλληλη στήριξη) με συστηματικό
τρόπο.

Σημεία προς βελτίωση

Με βάση την παραπάνω τεκμηρίωση τα σημεία που χρήζουν βελτίωσης είναι:

Η κινητοποίηση ορισμένων γονέων που η επαφή τους με το σχολείο δεν κρίθηκε
ικανοποιητική.
Η ανάπτυξη των ήπιων δεξιοτήτων  μαθητών/τριών. 
Η ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ των μελών του προσωπικού.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

 Τα θετικά σημεία της σχολικής μας μονάδας είναι:

Η αρμονική συνεργασία μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας.
Η συνεπής και τακτική ενημέρωση της κοινότητας σε θέματα κοινού
ενδιαφέροντος.

Σημεία προς βελτίωση

Η συνεργασία με φορείς της τοπικής κοινωνίας, όπως ο δήμος και η σχολική
επιτροπή, μπορεί να βελτιωθεί προς όφελος του σχολείου. 
Ανάπτυξη της εθελοντικής προσφοράς της τοπικής κοινωνίας προς τη σχολική
κοινότητα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί έδειξαν ενδιαφέρον για επιμόρφωση πάνω σε θεματικές  που άπτονται των ενδιαφερόντων
τους, όπως :



Πρώτες βοήθειες
Διαχείριση περιστατικού με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου Ι
Χρήση ψηφιακών εργαλείων στη μαθησιακή διαδικασία

Σημεία προς βελτίωση

Απαιτείται περισσότερη επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα που άπτονται των νέων τεχνολογιών και της
διαχείρισης συγκρούσεων.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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-
Λειτουργία
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Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
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Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Καθώς το σχολείο είναι τετραθέσιο, απαιτείται η υλοποίηση ενός σχεδίου δράσης.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Στο πλαίσιο υλοποίησης του σχεδίου δράσης "Οργάνωση, λειτουργία και αξιοποίηση σχολικής βιβλιοθήκης"
έγιναν  δράσεις για την ανάπτυξη φιλαναγνωσίας όπως :

Θέσπιση  θεσμού Ενδοσχολικού Διαγωνισμού Ανάγνωσης κατά την εβδομάδα
εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου. Οι μαθητές /τριες που



επιθυμούν να λάβουν μέρος στον ενδοσχολικό διαγωνισμό παρουσιάζουν με
φωναχτή ανάγνωση ένα μικρό απόσπασμα 10 σειρών περίπου δικής τους
επιλογής από βιβλίο λογοτεχνικό ή το ανθολόγιο. Τα κριτήρια της ανάγνωσης
είναι ο σωστός επιτονισμός και η αναγνωστική ευχέρεια. Οι συμμετέχοντες
λαμβάνουν έπαινο συμμετοχής ενώ οι διακριθέντες βραβείο συμμετοχής και ένα
λογοτεχνικό βιβλίο.
Παρουσίαση βιβλίου από συγγραφέα που ανήκει στο διδακτικό προσωπικό του
σχολείου μας.
Επίσκεψη στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Έδεσσας προκειμένου να δουν οι
μαθητές/τριες πώς λειτουργεί μια οργανωμένη βιβλιοθήκη.
Βιβλιοπαρουσιάσεις από μαθητές /τριες ανά τάξη.

 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ο χρόνος που έπρεπε να διατεθεί από τους εκπαιδευτικούς πέραν του ωραρίου.
Η ελλιπής γνώση σχετικά με την οργάνωση μιας βιβλιοθήκης.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Τίτλος Δράσης

Οργάνωση, λειτουργία και αξιοποίηση σχολικής βιβλιοθήκης

Στόχος Βελτίωσης

Η αξιοποίηση μιας κενής σχολικής αίθουσας, ώστε να μετατραπεί σε μια πλήρως λειτουργική σχολική
βιβλιοθήκη ενισχύοντας τη φιλαναγνωσία των μαθητών/τριών.

Ενέργειες Υλοποίησης

  Η ομάδα εργασίας, αφού ταξινόμησε τα βιβλία σε θεματολογίες, τα τοποθέτησε στις βιβλιοθήκες και
διαμόρφωσε στον χώρο της βιβλιοθήκης σταθμούς ανάγνωσης όπου οι μαθητές μπορούν να διαβάζουν, να
ξεφυλλίζουν τα βιβλία  ή να συζητούν γι αυτά. Παράλληλα συνέταξε τον κανονισμό λειτουργίας της



βιβλιοθήκης, τον κοινοποίησε σε γονείς και μαθητές και τον έθεσε άμεσα σε εφαρμογή.

   Για τον εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης με νέους τίτλους  βιβλίων οι εκπαιδευτικοί των τάξεων δημιούργησαν
λίστες βιβλίων που ανταποκρίνονταν στα ενδιαφέροντα, την ηλικία και την αναγνωστική ικανότητα των
μαθητών τους. Ο Σύλλογος Γονέων και  Κηδεμόνων προσφέρθηκε να αγοράσει τα βιβλία αυτά διαθέτοντας μέρος
των εσόδων από τις δράσεις τους. Συνολικά πρόσφερε στο σχολείο 50  βιβλία.  Η εκπαιδευτικός Αγγλικής
Γλώσσας ενίσχυσε τη βιβλιοθήκη με 20  τίτλους  αγγλικής παιδικής λογοτεχνίας προσφορά των εκδοτικών οίκων
στους οποίους απευθύνθηκε. 

   Επίσης ο Οργανισμός library for all ικανοποιώντας σχετικό αίτημα του σχολείου μας  δώρισε σε αυτό 45
καινούρια και ενδιαφέροντα βιβλία. Τέλος και κάποιοι γονείς παραχώρησαν  συνολικά 20  παιδικά  βιβλία τα
οποία δεν χρειάζονταν πλέον τα παιδιά τους .

Δράσεις φιλαναγνωσίας

    Οι εκπαιδευτικοί των τάξεων ανά τακτά χρονικά διαστήματα ξεναγούσαν τους μαθητές της τάξης τους στη
βιβλιοθήκη, για να τους εξοικειώσουν  με τα βιβλία που αυτή περιέχει, να εξερευνήσουν τα νέα βιβλία που
ανανεωνόταν με σταθερό ρυθμό, να διεγείρουν το ενδιαφέρον τους και να τους βοηθήσουν να επιλέξουν τα
κατάλληλα γι αυτούς βιβλία  ώστε να τα δανειστούν από τους υπεύθυνους για τη λειτουργία της δανειστικής
βιβλιοθήκης εκπαιδευτικούς κατά τις ώρες λειτουργίας της όπως αυτές  ορίζονται στον εσωτερικό κανονισμό
λειτουργίας. Επιπλέον οργάνωναν με κάθε ευκαιρία συζητήσεις για την ορθή διαχείριση των βιβλίων και για τα
δικαιώματα του μικρού  αναγνώστη.

   Καθ΄ ολη τη διάρκεια του σχεδίου δράσης  οι εκπαιδευτικοί δημιουργούσαν καθημερινά στις τάξεις τους
ευκαιρίες ανάγνωσης παιδικής λογοτεχνίας  είτε αυτόνομα σε χρόνο που όριζαν αυτοί,  είτε ενταγμένες στα
εργαστήρια δεξιοτήτων και με θέματα συναφή με αυτά. Επίσης οι μαθητές της  Πέμπτης και Έκτης τάξης έκαναν
στην τάξη τους όλη τη χρονιά παρουσιάσεις βιβλίων που διάβασαν.

    Άλλη μια ενδιαφέρουσα δράση  που υλοποιήθηκε στο σχολείο ήταν ο Διαγωνισμός Ανάγνωσης ανά τάξη,ο
οποίος εντάθηκε στην Εβδομάδα Εορτασμού του Παιδικού Βιβλίου και στόχευε  στην  ενδυνάμωση της
αναγνωστικής ικανότητας των μαθητών με την ανάδειξη της αναγνωστικής ευχέρειας και του επιτονισμού ως
βασικούς και αναγκαίους μηχανισμούς  για την κατανόηση του κειμένου . Ο διαγωνισμός είχε μεγάλη συμμετοχή
και αγκαλιάστηκε με ενθουσιασμό από τους μαθητές και τους γονείς . Στους νικητές απονεμήθηκαν εκτός από
τις διακρίσεις τους και από ένα βιβλίο και σε όλους τους συμμετέχοντες δόθηκαν βεβαιώσεις συμμετοχής.

     Κατά τη διάρκεια του  εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού βιβλίου  η εκπαιδευτικός Αγγλικής
Γλώσσας που διδάσκει στο σχολείο μας και μια συνάδερφός της παρουσίασαν στους μαθητές το αγγλόφωνο
βιβλίο που έγραψαν οι ίδιες. Οι μαθητές απόλαυσαν το βιβλίο τους και επιπλέον είχαν την ευκαιρία να κάνουν
και ερωτήσεις  στις συγγραφείς για θέματα που σχετίζονται με τη συγγραφή και την έκδοση βιβλίων. Σε αυτό το
πλαίσιο έμαθαν για τις πηγές  έμπνευσής ενός συγγραφέα ,τα στάδια που απαιτούνται από την συγγραφή ενός
βιβλίου  μέχρι την ανάρτησή του στα βιβλιοπωλεία, τις βιβλιοθήκες , στο  διαδίκτυο αλλά και τους ανθρώπους 
και τα επαγγέλματα  που εμπλέκονται σε αυτά τα στάδια. Στη συνέχεια η δράση έκλεισε πανηγυρικά με το
κυνήγι του θησαυρού εμπνευσμένο από την πλοκή του βιβλίου που παρουσίασαν οι συγγραφείς .

Οι δράσεις φιλαναγνωσίας ολοκληρώθηκαν για φέτος με την επίσκεψη του σχολείου στη Δημοτική Βιβλιοθήκη
Έδεσσας, όπου ξεναγηθήκαμε στο χώρο και γνωρίσαμε τον τρόπο λειτουργίας της βιβλιοθήκης. Οι μαθητές εκ 
των οποίων οι περισσότεροι επισκέπτονταν  για πρώτη φορά μια δημοτική βιβλιοθήκη, κατάλαβαν τη διαφορά
της από το βιβλιοπωλείο ως προς τον χώρο και τις λειτουργίες της .

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/4dimkvrys/2024/06/21/organosi-leitoyrgia-kai-axiopoiisi-scholikis-
vivliothikis/



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Διαπιστώθηκε ανάγκη για συμμετοχή σε προγράμματα και κατ επέκταση σε εθνικά
προγράμματα. Οπότε χρήσιμη θα ήταν η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε
επιμορφωτικές δράσεις με αντικείμενο τον σχεδιασμό και την υλοποίηση
προγραμμάτων προς όφελος των μαθητών /τριών της σχολικής μονάδας.


